

# С праздником урожая, дорогие товарищи!

## Множить ряды передовиков

Сегодня особенный день — праздник урожая. Полеводы, а вместе с ними и животноводы, механизаторы подведут предварительные итоги своей работы за последний год семилетки.

Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики села добились заметных успехов во всех отраслях сельского хозяйства. Об этом свидетельствуют экспонаты областной сельскохозяйственной выставки, на которой широко представлен Опочецкий район.

Ярко светят наши маяки. Это звеньевые механизированные звенья совхоза «Красный фронтовик» Л. А. Антонов, льнотеребильщик колхоза имени Мичурина А. М. Георгиев, пастух колхоза имени Любимова А. Ф. Буслов, дюряка колхоза имени Кирова В. Д. Дмитриева и другие. Обком КПСС и исполком областного Совета наградили их Почетными грамотами и ценными подарками.

Награждение передовиков сельскохозяйственного производства состоится и сегодня. К празднику урожая с хорошими показателями пришли не только отдельные труженики села, но и целые хозяйства. К ним прежде всего относятся колхозы «Вперед», «Путь к коммунизму», имени Кирова, совхозы «Красный фронтовик», «Глубоковский».

## РАБОТА СПОРТИТСЯ

Коллектив строительного участка в дни предъездовской трудовой вахты добивается все лучших результатов в работе. Он успешно выполнил девятиметровый план не только по объему работ, но и по всем технико-экономическим показателям.

Строители решили сдать в сроки все объекты, повысить производительность труда, снизить себестоимость работ на пусковых объектах. Свое слово они сдержали. Вместо восьми плановых объектов они сдали четырнадцать, причем восемь объектов сдано с гарантитным паспортом. К празднику Великого Октября строители решили сдать последнюю стойку этого года — баню на центральной площади совхоза «Красногородский».

Спорится работа у строителей в дни предоктябрьской трудовой вахты, которую они несут в честь ХХIII съезда партии.

М. Гопанков,  
экономист строительного  
участка.

## Дела совхозных хлеборобов

Н ЕПЛОХО потрудились в нынешнем году хлеборобы нашего колхоза. Они вырастили 1185 гектаров зернобобовых культур. Весь урожай давно убран.

Успех дела решили механизаторы. Среди них особенно отличился комбайнер Василий Филиппов. Высокопроизводительно используя технику, он убрал 500 гектаров хлебов и, кроме того,

обмолотил 30 гектаров льноголовок, 15 гектаров семенников клевера.

Хороших показателей в работе добились также комбайнеры Виктор Воробьев, Владимир Александров, Алексей Николаев и другие.

Порадовала нас высоким урожаем вторая бригада, которой руководит Архип Рассадов. К примеру, здесь ячменя с каждого из 23 гектаров

намолочено по 18 центнеров. Правда, в целом по совхозу урожайность ниже. Озимой ржи и пшеницы с каждого гектара вышло около 8, а яровых зернобобовых культур — по 8,5 центнера.

Наш совхоз перевыполнил план-заказ государства на поставку хлеба. В закрома Родины засыпано 185 тонн зерна вместо 145 тонн по плану.

Р. Кузнецова,  
агроном совхоза  
«Красногородский».

В райкоме КПСС и исполнкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования среди механизаторов и работников полеводства по выполнению обязательств, принятых на 1965 год

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов, механизаторов и полеводов по выполнению обязательств, принятых на 1965 год, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов тружеников призвали победителем колхоз имени Кирова (председатель т. Павлов А. И., секретарь парторганизации т. Ефимов П. А.), который первым среди хозяйств района ор-

ганизованно завершил все сельскохозяйственные работы.

Колхозу имени Кирова присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Отмечено организованное проведение полевых работ в колхозах «Вперед», «Путь к коммунизму», «Память Ильича», «Путь Ленина», имени Ленина и совхозе «Красный фронтовик».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й  
№ 131 (6149)

Воскресенье, 31 октября 1965 года

Цена 2 коп.

## Навстречу XXIII съезду КПСС

### Слово держим

Достойную встречу празднику Великого Октября готовят льноводы нашего колхоза. К этой знаменательной дате они решили выполнить план-заказ государства на поставку тресты.

Добрая весть поступила из седьмой бригады. Бригадир Иван Васильевич Васильев сообщил о том, что на льнозавод отправлена последняя партия тресты. Как всегда, там ее приняли средним номером 1,25. Всего от реализации тресты выручено

5.145 рублей при плане 4.788.

Сдержали свое слово и льноводы восьмой бригады, которой руководит Анатолий Владимирович Иванов. Они тоже сдали государству всю тресту. Выручка оказалась выше плана почти на 1.000 рублей.

Сортировка тресты, отправка ее на льнозаводы продолжается с нарастающими темпами.

П. Борзов,  
бухгалтер колхоза  
«Путь Ленина».

### Высокими номерами

Внимательно следили за качеством вылежки «северного шелка» звеньевые девятой бригады Петр Дмитриев и Евдокия Полуектова. С тех участков, где треста хорошо вылежалась, выбирочным путем убирали под навесы. В настящее время со всей площади 25 гектаров льно-

продукция хранится в сараях. Льноводы приступили к сортировке и отправке тресты на льнозавод. Сдано пять тонн сырья номерами 1,5 и 1,75.

И. Годунов,  
бухгалтер колхоза  
«Светлый путь».

### ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение производственной программы по всем технико-экономическим показателям в третьем квартале 1965 года бюро райкома КПСС и исполнкомом райсовета своим решением занесли на районную Доску почета:

Филиал производственного объединения «Север» (директор т. Иванов В. И., секретарь первичной партийной организации т. Алексеева Е. С., председатель месткома профсоюза т. Константинов С. С.).

Строительный участок (начальник т. Барышников С. Ф., секретарь первичной партийной организации т. Евдокимов А. С., председатель месткома профсоюза т. Алексеев Е. А.).

Опочецкий лесхоз (директор т. Корунов И. И., секретарь первичной партийной организации т. Каштаева Е. И., председатель месткома профсоюза т. Павлов В. И.).

### Весь картофель перепахан

Хороший картофель вырастили нынче труженики нашего колхоза. С помощью машин его быстро убрали.

Но мы, конечно, понимали, что в земле осталось немало клубней. Поэтому сразу же взялись за перепашку картофельных плантаций. К настящему времени эта работа закончена. Дополнительно получены сотни центнеров клубней.

Всего с каждого из 101 гек-

тара наша артель собрала по 110 центнеров картофеля.

Это позволило не только успешно выполнить план продажи его государству, полностью обеспечить себя семенным материалом, но и выделить достаточное количество клубней для нужд животноводства.

Е. Матвеева,  
заместитель председателя колхоза имени Кирова.

Колхозники и работники совхозов! Развивайте общественное животноводство! Укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма!

(Из Призовов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

# Закрепить достигнутое, и

## РУБЕЖИ ВЗЯТЫ

Нынче, как и в прошлом году, я возглавил механизированное звено. Вместе со мною в него вошли Иван Федоров и Леонид Евстафьев, механизаторы опытные, трудолюбивые. За нами закрепили три трактора, различные прицепные и навесные орудия.

Мы обязались вырастить и убрать сто гектаров картофеля, что составляет четверть всех посевов этой ценной продовольственной и фуражной культуры в нашем совхозе. Преследовалось две цели. Во-первых, добиться высокой урожайности, во-вторых, дать дешевую продукцию.

При возделывании картофеля мы строго соблюдали правила агротехники. Еще осенью на всех участках был произведен взмет зяби. Зимой на каждый гектар вывезли по тридцать сорок тонн органических удобрений.

### Передовые хозяйства по производству и реализации продуктов животноводства на 100 га сельхозугодий (в центнерах)

В первой графе — произведено молока, во второй — реализовано мяса

«Вперед»	295	28,3
«Путь к коммунизму»	283	24,4
«Красный фронтовик»	261	62,0
«Дружба»	234	15,0
Имени Кирова	227	16,9
«Большевик»	222	19,7
«Калининский»	216	12,1
«Память Ильича»	207	13,1
«Победа Ильича»	200	16,3

ний. Весной почву тщательно обработали.

Приступив к посадке картофеля в начале мая, мы к концу месяца управились с этим делом. Затем неоднократно проводили боронование, окучивание. Подкормили посевы минеральными удобрениями, внеся их по полтора-два центнера на каждый гектар.

Убрали «второй хлеб» довольно быстро.

Хочется подчеркнуть, что все работы по возделыванию и уборке картофеля были у нас полностью механизированы. Это не только ускоряло темпы, но и вело к снижению себестоимости продукции.

Наше звено, как говорится, не ударило в грязь лицом. На круг с каждого гектара мы получили по 125 центнеров клубней. Себестоимость центнера картофеля составила 3 рубля 50 копеек вместо 4 рублей 30 копеек по плану. Это наш трудовой подарок празднику Великого Октября и предстоящему XXIII съезду Коммунистической партии.

В Пскове на мою долю выпала высокая честь. Вместе с дновской дояркой Героем Социалистического Труда Т. Семеновой я поднял флаг областной сельскохозяйственной выставки.

Звеньевая система вполне себя оправдала. В будущем году мы постараемся приумножить свои трудовые успехи.

Л. Антонов, звеньевой механизированного звена совхоза «Красный фронтовик».

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## Труд плюс агротехника

БЫТЬ участником областной сельскохозяйственной выставки для меня большая честь. Она завоевана самоотверженным трудом всех членов бригады.

Нынче мы выращивали картофель на 15 гектарах. Средняя урожайность с гектара составила по 204 центнера клубней.

В этом важную роль сыграло хорошее удобрение почвы. Использовали навоз и торф. Торф мы заготавливали летом, а зимой вывозили на поля. Каждый гектар получил по 80 тонн органических удобрений.

Но не менее важное значение в получении высоких урожаев играют правильные севообороты. Нынче картофель сажали по участкам после озимой ржи. Выходит, что данные площади занимали «вторым хлебом» на восьмой год.

На четырех гектарах выращивали ранний картофель. С этой площади продали государству 275 центнеров клубней на сумму 4.106 рублей. Остальная продукция пойдет на семена и на корм скоту.

Все клубни находятся в буртах, хорошо укрыты. Себестоимость одного центнера картофеля в бригаде составила 3 рубля 10 копеек.

Каждый гектар озимой ржи дал 20 центнеров зерна. Этому также

способствовала высокая агротехника возделывания. Предшественником являлся лен. Почву хорошо удобрили и обработали. Сев провели в середине сентября за три дня.

Еще лучше уродился ячмень сорта «комбайнер». С каждого гектара вышло его по 23,3 центнера. В качестве подкормки внесли на гектар по одному центнеру азотных удобрений.

Средняя урожайность всех зерновых в бригаде составила 17 центнеров с гектара. Это значительно выше, чем по колхозу

в целом. Значит, не зря поработали.

С хорошими показателями завершают год и льноводы. С каждого из 22 гектаров получено по 4,32 центнера льносемян, а льноволокна выйдет, безусловно, больше.

Труженики бригады решили в ближайшее время отсортировать льнотресту и сдать ее государству высоким номером. Это будет лучшим ответом на решения мартовского Пленума ЦК КПСС и нашим подарком 48-й годовщине Великого Октября.

В. Алексеев, бригадир первой бригады колхоза «Путь к коммунизму».

## ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

«Добрая слава далеко летит», — говорят в народе. И это так. Есть в нашей сельхозартели молодой, трудолюбивый парень. Он не занимает руководящей должности, не имеет постоянной работы, но все уважают его и любят. Это полевод пятой бригады Николай Куранов.

Николай родился здесь, здесь учился и здесь познал радость труда хлебороба. Нет такой работы в деревне, чтобы он не мог делать: землю пахать, травы косить, убирать хлеба, выращивать «северный шелк» — все это спорится в молодых и сильных руках.

М. Егорова, секретарь парторганизации колхоза «Родина».

## Качество крупного рогатого скота и свиней, проданных государству на 1 октября 1965 года

Наименование колхозов и совхозов	Крупный рогатый скот					Свиньи				
	средний вес одной головы (в кг)	в т. ч. молодняка (в кг)	упитанность в % % к общей продаже			средний вес одной головы (кг)	упитанность в % % к общей продаже			
			высшая	средняя	н/ средняя		бекон.	жирн.	мясн.	н/ станд.
«Салют»	258	186	3	61	30	6	95	17	30	53
«XXI партсъезд»	237	182	3	86	6	5	180	—	—	78
«Калининский»	215	189	5	83	11	1	—	—	—	—
«Вперед»	209	176	14	76	7	3	102	3	7	90
«Красногородский»	200	182	4	91	3	2	143	—	30	70
Имени Куйбышева	199	153	—	73	20	7	111	—	30	95
«Красный пограничник»	193	142	6	68	22	4	113	—	70	70
Имени Любимова	189	173	9	71	12	8	95	4	94	2
«Сила»	189	159	—	78	20	2	144	4	20	76
«Красный фронтовик»	189	148	28	64	6	2	35	—	1	95
«Победа Ильича»	186	149	4	61	29	6	87	—	6	94
«Родина»	186	147	3	52	39	6	—	—	—	—
«Путь к коммунизму»	185	155	6	81	10	3	89	3	4	92
«Духновский»	181	134	3	61	26	10	82	3	7	84
Имени Ленина	178	155	1	63	33	3	95	14	8	78
«Заветы Ленина»	178	128	2	44	40	16	80	2	3	90
Имени Кирова	177	154	2	85	11	2	92	—	5	86
Имени Жданова	174	82	4	55	27	14	86	—	5	99
«Организатор»	173	147	5	68	18	9	96	—	—	1
«Светлый путь»	173	142	2	73	25	—	73	1	4	94
«Авангард»	172	145	—	56	39	5	76	—	6	73
«Память Ильича»	171	138	6	77	15	2	143	3	65	29
«Красное Заречье»	169	136	—	64	26	10	91	—	5	92
«Большевик»	168	142	1	61	33	5	83	1	11	84
«Маяк»	166	135	5	76	19	—	107	17	17	64
«Дружба»	163	132	—	59	38	3	83	—	18	82
«Урожай»	161	129	1	54	37	8	87	—	1	97
«Заря»	161	117	2	56	33	9	93	5	13	80
«Красный Октябрь»	160	131	1	70	19	10	77	3	93	4
«Путь Ленина»	160	131	9	72	19	—	91	10	52	37
«Россия»	160	113	5	51	23	21	128	—	24	54
«Искра»	157	143	2	90	7	1	78	15	17	68
«Новая жизнь»	156	137	7	69	24	—	103	13	3	83
«Ленинский путь»	155	128	—	63	28	9	74	10	90	—
Имени Мичуринца	152	124	1	60	33	6	102	7	—	93
«Красный пахарь»	139	93	—	43	14	43	62	—	—	95

# е, иди к новым рубежам

На днях мне довелось появляться в Пскове на областной сельскохозяйственной выставке.

## 120 — хорошо!

Попадалась подходящая площадь — вел теребление и при электрическом свете.

По норме требовалось убирать за смену три гектара льна. Я же, как правило, в два-три раза перекрывал это задание. Ежедневно агрегат заменял труд нескольких десятков теребильщиков, высвобождая их для других неотложных работ.

Нынче в нашем колхозе было посеяно двести гектаров льна. Из них мною вытереблено сто двадцать гектаров, управился с этим делом примерно за две недели. Должен сказать, что этот показатель — один из лучших в области.

Не подкачал и льнотеребильщик Евгений Николаев. Он тоже добился высокого показателя, значительно перевыполнив свое сезонное задание.

Вообще теребление льна мы завершили в первых числах сентября. Это позволило разостлать его в лучшие сроки. Машинная уборка дала немалый экономический эффект. На каждом гектаре мы сэкономили артели около шести рублей.

После теребления я очесывал головки, возил соломку, тресту. Словом, продолжаю трудиться

с полным напряжением сил. Так поступают и остальные колхозники, стремясь достойно встретить праздник Великого Октября и очередной съезд КПСС. Уже недалеко то время, когда мы полностью доведем лен до дела.

Доход от реализации льнопродукции ожидается большим, чем в прошлом году. Он составит приблизительно сто семь тысяч рублей.

**А. ГЕОРГИЕВ,**  
льнотеребильщик колхоза имени Мичуринца.

**Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия и животноводства, неустанно внедряйте в производство достижения науки и передовой опыта!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Двое трудолюбивых

Коммунист Алексей Голубев имеет достойного сменщика. Он работает на тракторе «МТЗ-5» с комсомольцем Геннадием Васильевым. И оба показывают обильные трудовые результаты.

Только в осеннюю страду экипаж трудолюбивых вывез удобрения под озимые на 20 гектаров, посеял 172 гектара ржи, убрал картофелепалкой 30 гектаров картофеля.

**Е. Стебельков.**  
Колхоз «Искра».

## ПОКАЗАТЕЛИ производства, продажи, товарности и качества молока

Наименование хозяйств	Надено молока с начала года (цент.)	Продано государ- ству (цент.)	% товар- ности	Удержано за повы- шенную ки- слотность (в рублях)	Средний % жира в молоке
<b>КОЛХОЗЫ</b>					
«Красный пограничник»	3376	3112	92	—	3,55
«Память Ильича»	15030	13636	92	712	3,49
«Победа Ильича»	3143	2842	90	962	3,60
«Заветы Ленина»	3559	3155	89	93	3,33
«Вперед»	6898	6172	89	1876	3,54
Имени Любимова	5184	4545	88	1375	3,46
«Ленинский путь»	3213	2838	88	286	3,59
«Россия»	3546	3137	88	490	3,35
Имени Ленина	3168	2788	88	629	3,56
«Родина»	4463	3899	87	1280	3,50
«Путь к коммунизму»	7004	6132	87	1479	3,49
Имени Кирова	6559	5697	87	1388	3,54
«Светлый путь»	6050	5249	87	320	3,47
Имени Мичуринца	3433	2965	86	566	3,57
«Организатор»	5033	4324	86	1450	3,55
«Сила»	2230	1922	86	666	3,48
«Путь Ленина»	3706	3193	86	725	3,65
«Маяк»	4592	3944	86	—	3,71
«Дружба»	4598	3961	86	744	3,44
«XXI партсъезд»	4105	3492	85	410	3,60
«Красный Октябрь»	4422	3748	85	1070	3,43
«Искра»	3613	3077	85	76	3,53
«Красное Заречье»	5012	4212	84	—	3,33
«Новая жизнь»	3121	2620	84	559	3,53
«Заря»	6846	5667	83	306	3,38
«Урожай»	4848	3580	82	462	3,39
«Красный пахарь»	1305	1060	81	419	3,56
Имени Куйбышева	6192	4993	81	973	3,25
«Авангард»	3963	3137	79	553	3,43
Имени Жданова	4914	3870	79	1096	3,34
«Большевик»	8471	6595	78	771	3,57
<b>СОВХОЗЫ</b>					
«Духновский»	2080	2011	97	353	3,38
«Красногородский»	15905	14695	92	1153	3,44
«Салют»	351	323	92	95	3,34
«Красный фронтовик»	20458	18539	91	2223	3,55
«Калининский»	15171	13672	90	720	3,48

не сентябрь сдали скот государству на мясо.

Средний вес каждой головы составил две стотысячные килограммы. Почти все животные оказались хорошей упитанности.

Мне удалось завоевать право быть участником областной сельскохозяйственной выставки. За успехи в работе бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета наградили меня Почетной грамотой и ценным подарком.

**А. Буслов,**  
гуртоправ колхоза имени Любимова.

## За высокие привесы

Наш колхоз досрочно выполнил годовой план продажи государству мяса. Горжусь тем, что в это дело внесен и мой вклад.

Я уже несколько лет подряд работаю гуртоправом. Свою профессию полюбил, хорошо овладел ею. Да и правление артели во всем идет мне навстречу. Поэтому из года в год добиваюсь высоких показателей в работе.

Нынче мой нагульный гурт состоял из восемидесяти трех голов молодняка.

В 1964 году я получила от каждой фуражной коровы по 2541 килограмму молока. Показатель, безусловно, хороший. Таких результатов за двадцать лет работы дояркой добилась впервые.

И все же эта цифра меня не устраивала. Были в колхозе и лучшие показатели. Например, Н. Гаврилова получила по 2738 килограммов молока от коровы, Е. Терентьева — 2938. А ведь скот, можно сказать, одинаковый, рацион кормления тоже. Значит, я что-то упустила. Присмотрелась к работе других, узнала их секрет. А он оказался простым.

Зимой животные у нас получали 10 килограммов корнеплодов, 3 — концентратов и 9 килограммов грубых кормов.

Но это не значит, что всем коровам надо давать одинаковые корма. Стала изучать особенности каждого животного. Той корове,

которая прибавляла молока от свеклы, увеличила норму корнеплодов, а той, которая лучше оплачивала концентраты, добавляла их.

Такая система кормления не замедлила сказаться на надои. За зимние месяцы я получила по 1057 килограммов молока от каждой коровы.

Наступил пастьбищный период. Здесь надои зависят прежде всего от пастихов: накормят скот вдоволь, напоят вовремя — будет молоко. Но животных мы не ограничивали только подножным кормом. Ежедневно на ночь и на время обеденной дойки коровам достаточно давалось зеленой подкормки. В летнее время получала от коровы по пуду молока.

Плановое задание на текущий год для меня доведено — 2400 килог

раммов молока от коровы. За девять месяцев получила около 3000 килограммов.

В настоящее время коровы переведены на стойловое содержание. В поле они выгоняются только для прогулки. Рацион кормления установлен такой же, как и в прошлом году. А поэтому и надои не плохие. Несмотря на то, что есть животные в запуске, получаю на корову по 8—9 литров молока. Так что смело могу сказать: трехтысячный рубеж будет намного перекрыт.

**О. Требина,**  
доярка колхоза «Вперед».

## «КРАСНЫЙ МАЯК»

31 октября 1965 года. 3 стр.

## И старенький не подводит

Если попросите назвать лучший тракторный экипаж, то в нашем колхозе обязательно назовут Василия Федоровича Тимофеева и его сменика Валентина Павловича Ефимова.

Многолетняя совместная работа на «ДТ-54» тесно связана двух тружеников. Каждый из них влюблен в технику. Старенький у них трактор, но по выработке нисколько не уступает новому. За девять месяцев на нем выработано 950 гектаров условной пахоты. На долю Валентина Павловича приходит 300 гектаров, а остальные

650 — Василия Федоровича (во время уборки хлебов В. Ефимов работал на комбайне).

Высокая выработка достигнута благодаря правильной эксплуатации техники. Трактор работал почти все время в две смены. При плане за смену 5,3 гектара трактористы делали до десяти. Качество их работы отличное. За девять месяцев сэкономлено 1600 килограммов дизельного топлива на сумму 544 рубля.

О. Павлова,  
бухгалтер колхоза «Маяк».



Отдел сатиры и юмора

## ПЕРЛИЦКИЕ БРАКОНЬЕРЫ

— Каким способом лучше всего ловить рыбку из деревни Перлица Красногородского сельского Совета Афиноген Воробьев, Михаил Николаев и Иван Тимофеев.

Ответы были самые разнообразные. Любители удочки утверждали, что она самый простой и надежный способ лова.

Им категорически возразили любители спиннинга.

— Вот это счастье. Не надо ни червей, ни поплавков. Иди вдоль берега и бросай «железку». Считай, что щука или окунь уже в сумке.

— Все это баловство, — с достоинством ответили любители промышлять

да и сельский Совет не тревожит. Добрые, видно, там люди. Вот мы и пользуемся этим. Правда, таких зовут браконьерами, но мы не обижаемся, что правда, то правда.

## Где же совесть?

Каждому известен диалог:

— Тит, иди молотить.

— Живот болит.

— Тит, иди кашу есть.

— Где моя большая ложка?

Этот диалог невольно вспомнился нам, когда посетили десятую бригаду колхоза «XXI партсъезд».

Живет и здравствует здесь Антонина Павлова, женщина вполне трудоспособная. Про нее обычно говорят: здоровья.

На странные у нее повадки Бригадир оповещает:

— Завтра на копку картофеля.

А Антонина делает страдальческий вид:

— Не могу, лихо мне, животом маюсь...

В первой половине октября, когда все честные колхозники настойчиво

Мы извиняемся перед вами, товарищи читатели! Такой беседы с любителями хищнического лова рыбы не было. Но она должна состояться в соответствующих органах.

Жители деревни Перлица.

## Дефицитный овощ

Если вы захотите приготовить щи из свежей капусты, у вас ничего не получится. Вы обойдетесь овощными магазинами и ларьками и нигде не найдете ее в продаже.

А если вам понадобилась капуста для квашения — то это настоящая проблема. Ее нигде не достать. И счастливчиками считают себя те, которые после трехдневного дежурства в очереди достали этот овощ. Но такое счастье бывает редко и только для тех, кто не работает. Этим дефицитным овощем в Опочке торговали всего лишь несколько часов.

Говорят, что торговые работники сами не знают, где выращивают овощи. Зато себежане, как говорится, утерли нос нашим торговцам. Они закупили в совхозе «Красный фронтовик» более 13 тонн капусты.

Вот и получается, что мы, жители Опочки, ходим в овощные ларьки, которые торговлю овощами уже закончили, а продавцы ушли на зимние каникулы. Но безрезультатно, капусты в продаже нет.

Мы обращаемся к директору смешторга Н. А. Новицкому за адресом магазина, в котором можно достать свежую капусту.

С уважением  
жители г. Опочки.

## «Дело пахнет керосином»

В трудовом потоке города спешит на работу ничем не примечательный человек. Но почти каждый встречный здоровается с ним, низко отдавая поклоны. Привычным движением головы отвечает и он на приветствия.

Да и как же не знать этого мужчину? Магазин-то по продаже керосина в Опочке один. Имеется он — «Москательные товары». Заведует данным хозяйством, ценным по назначению, Василий Яковлевич Яковлев. Сюда за горючим идут, как говорится, мал и стар. Ведь без него в доме не обойтись.

Не один год отмеряет Василий Яковлевич покупателям эту жидкость. Сколько тонн прошло через его руки? Море керосина. Нынче только в сентябре продал около 12 тысяч литров.

Любуется покупатель красной дощечкой, на которой золотыми буквами написано: «Продавец соревнуется за звание...» Но два объявления: «Не курить» и «Выдача керосина в стеклянную посуду не производится» предостерегают о том, что дело здесь пахнет керосином.

Не торопясь, спросил Василий Яковлевич, сколько нужно, возьмет посудину, поставит ее на бочку с керосином. Но стоит только прикоснуться правой рукой к литре, как работа закипает: ключом бьет в мерке керосин, струйки жидкости звонко, словно от радости, падают назад с наклоненного литра, далеко не донесшего до ляжки. Один, два, три... десять литров. Сияние брызг режет глаза покупателям, а Василию Яковлевичу веселит душу.

Каждая капля керосина стоит немногого. А сколько таких капель

не попадает в тары покупателей? Миллионы. А из капель получаются литры.

Не забывает Василий Яковлевич. На работу идет — согревает себя мыслями: на керосине не прогореть, с работы спешит — с солидной выручкой в кармане за капли.

А вы горите, Василий Яков-

левич, но пока без дыма. В месяц «торгуга» таким манером, вы недодаете людям ни мало, ни много — пятьсот литров керосина, хотя за них получаете деньги, а потом продаете эти «капли» по шесть с половиной копеек за литр. Вот и получается месячный «барыш» минимум полсотни рублей.

В. Шиков.

## Опасный эксперимент

Бульдозер — агрегат сложный и нужный. Служит для производства земляных работ. С его помощью, образно говоря, можно горы свернуть.



Есть подобная техника и в Опочецком «Межколхозстрое». Но вверена она в ненадежные руки. Бульдозисты Юрий Суханов и Василий Михайлов частенько управляют машинами в нетрезвом виде.

А на днях они в деревне Сменово решили испытать прочность своих агрегатов, завязали «танковый бой». И столкнулась «броня с бронью», задрожали дома от мощных ударов гусениц.

Оба «воина» попали в «медсанбат», то бишь в вытрезвитель.

Рюмка...  
Стопочка...  
Стакан...  
Так  
сложился  
хулиган.  
Опасно к пьянству  
снисходенье:  
От пьянства шаг  
до преступления!

Художник И. Фридман. Стихи А. Гангова (Издательство «Агитплакат»).

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету „Правда“ на 1966 год

Газета «Правда» выходит во все дни недели. С 1 октября 1966 года «Правда» выходит в воскресенье, среду и пятницу на шести страницах. В остальные дни недели — на четырех страницах. Кроме того, два раза в месяц газета дает вкладку — листок паргосконтроля.

Всестороннее освещение деятельности Коммунистической партии, вопросов партийного строительства, жизни и деятельности партийных организаций — важнейшая задача «Правды». Выступления «Правды» в 1966 году будут охватывать широкий круг задач, которые под руководством партии решает советский народ после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в преддверии XXIII съезда партии, в борьбе за выполнение его решений.

Значительное место будет отводиться материалам о дальнейшем развитии народного хозяйства, науки и техники, литературы и искусства, культуры и быта. Систематически будет освещаться жизнь тружеников села, практика социалистического строительства в деревне, работа по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Читатель всегда найдет на страницах газеты последние новости, полученные из Европы и Азии, из Америки, Африки, Австралии.

Подписная цена остается прежней: на год — 7 р. 20 к., на 6 месяцев — 3 р. 60 к., на 3 месяца — 1 р. 80 к.

Подписка принимается общественными распространителями по месту работы и учебы, отделами и агентствами «Союзпечати», а также отделениями связи без ограничений, на любой срок.

## Книжная полка

### «За интенсификацию земледелия»

Провозгласив курс на интенсификацию сельского хозяйства, Коммунистическая партия имеет в виду лучшее использование всех сельскохозяйственных земель, как основного средства производства в сельском хозяйстве.

Серьезные задачи, вытекающие из требований нашей партии, отражены и в материалах областной научно-производственной агрономической конференции, которые опубликованы в книге «За интенсификацию земледелия». Ленинград, 1965, 201 стр.

На страницах книги специалисты сельского хозяйства обсуждают вопросы по улучшению использования земли, о введении и освоении сельхозоборотов, обработки почвы, сортового семеноводства, селекции, созданию культурных пастищ, комплексной механизации и четкой организации труда.

Хочу заметить, что книга «За интенсификацию земледелия» имеется во всех сельских библиотеках.

Особенно нужно обратить внимание на освоение правильных сельхозоборотов, с установлением строгого чередования сельскохозяйственных культур, отвечающих интересам каждого хозяйства. Практика передовых колхозов и совхозов области показывает, что правильные сельхозобороты способствуют росту плодородия почвы и получению высоких урожаев.

Какие же сельхозобороты в условиях Псковской области следует считать наиболее рациональными?

Об этом рассказывается в статье М. Стихина «Разработка и внедрение рациональных сельхозоборотов» (стр. 48—52). Автор приводит примерные схемы сельхозоборотов для колхозов и совхозов Псковской области.

Для повышения урожайности зерновых культур хлеборобам нашей области предстоит значительно расширить применение удобрений. Доктор сельскохозяйственных наук Сапожников в статье «Умело использовать удобрения» (стр. 53—64) обращает внимание на то, как важно при разработке системы удобрений добиваться соответствия ее не только с природно-организационными условиями, но и реальными перспективами обеспечения данного хозяйства удобрениями. При этом исключительно необходимо иметь каждому колхозу и совхозу почвенные карты и агротехнические картограммы, которые помогут правильно разместить различные виды удобрений.

Решающее значение в повышении урожайности имеют сортовые посевы и правильно организованное семеноводство. Директор Псковской областной сельскохозяйственной опытной станции тов. Е. П. Строков предупреждает земледельцев в своей статье «Организация семеноводства» (стр. 108—117), что переход на сортовые посевы еще не значит, что урожай будет высоким, так как урожайные качества сортов различны, что необходимо возделывать наиболее урожайные сорта.

Большое внимание в материалах книги уделяется правильной обработке почвы, приводятся системы основной и предпосевной обработки под яровые и пропашные культуры, химической защиты растений, комплексной механизации и четкой организации труда.

Хочу заметить, что книга «За интенсификацию земледелия» имеется во всех сельских библиотеках. Изучение материалов областной научно-производственной агрономической конференции позволяет специалистам сельского хозяйства применить на практике своих хозяйств новейшие достижения науки и передового опыта и тем самым внести свой вклад в создание изобилия продуктов в нашей стране.

А. Секерин,  
методист Псковской областной библиотеки.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке

### «МАЯК»

Новый художественный фильм «КОМЕДИЯ С ДВЕРНОЙ РУЧКОЙ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм «ПАВЛУХА»

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

### «КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,  
на квартал — 57 копеек,  
на год — 2 руб. 28 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

## Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

## Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1862

Тираж 7000.